

春运明日开启 购票难成火车飞机通病

《法制晚报》消息 春节临近,中国一年一度的春运将于1月13日正式拉开帷幕,直到2月21日结束。据媒体报道,预计2017年春运期间,全国旅客发送量将达到

29.78亿人次,同比增长2.2%。其中,铁路、民航客运量增长较大,均达到10%左右。记者了解到,春运旅客出行方式中,铁路、公路、水路、民航客流量占比分别为

12.0%、84.6%、1.4%和2.0%。

从铁路方面来看,“抢票难”的现象越发凸显。各大抢票平台纷纷推出光速抢票、高速抢票等有偿服务,价格从几十元到上千元

不等。

记者了解到,民航方面,最紧俏的十大航线中,北京出发的航线占一半。有专家分析,排名前十的航线多以大机场往小机场飞为

主,因每天航班数有限,造成了票难买的局面。

此外,春运出行同样火爆的还有租车服务。调查结果显示,17.7%的网友打算租车回家过年,票选数量仅

次于坐火车的人数;超五成网友认为,租车回家方便,不仅能带着家人,还能顺便拉些年货;六成网友能接受总费用在3000元以内的租车服务。(谢家乐)

“娃娃足球”

1月11日,小朋友在习友小学足球教师的指导下进行足球趣味练习。当日,安徽省合肥市经开区乡村花园幼儿园正式引入经开区习友小学足球教育资源,把足球列入幼儿园体育教学内容。习友小学足球教师将在幼儿园开设“娃娃足球课”,通过足球趣味练习、足球游戏等,培养孩子们的足球兴趣。

摄影/新华社记者 刘军喜



两部门:严打冒充军人招摇撞骗

新华社消息 1月11日,最高人民检察院和中央军委政法委员会联合下发《关于进一步加强和完善军事检察机关与地方检察机

关协作工作的意见》。意见强调,严厉打击冒充军人招摇撞骗,伪造、买卖武装部队公文、证件、印章等危害国防利益的犯罪活动,依法

维护军人军属合法权益。

意见要求,地方检察院和军事检察院要进一步增强使命感和责任感,努力增强协作工作的主动

性、实效性,不断推进检察工作改革创新,为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦强军梦提供有力司法保障。

2016年大陆居民赴台旅游同比减少14%

新华社消息 1月11日,国务院台办发言人马晓光在例行新闻发布会上介绍了2016年两岸人员往来情况。据不完全统计,去年台湾居民来大陆573万人次,比2015年增加30万人次,同比增长4.2%。大陆居民赴台湾361万人次,比2015年减少近80万人次。大陆居民赴台旅游同比减

少14.4%,为8年来首次出现下降。

马晓光说,对于两岸民众往来数字的一增一减,有评论认为,显然是受到台湾局势变化等因素影响。大陆方面继续坚持既定对台大政方针,增加了对台湾同胞的吸引力,而台湾当局大陆政策的改变,恶化了两岸交流氛围,

影响大陆民众赴台热情和意愿。

马晓光说,新的一年,我们将一如既往积极支持和促进两岸各界、各领域扩大和加强交流合作,努力让更多台湾民众、青年有更多机会和渠道参与两岸交流。

有记者问及最近大陆中小学课本将“八年抗战”

改为“十四年抗战”,马晓光应询时表示,在“七七事变”和全面抗战爆发之前,从1931年东北沦陷开始,在广袤的白山黑水之间,就活跃着中国共产党领导的东北抗日联军,他们的抗日义举要早于1937年抗战全面爆发。所以,对他们所做的历史贡献,我们不应该忘记。(查文晔)

伪慈善主播涉嫌诈骗被法办

新华社消息 1月11日,记者从四川省凉山彝族自治州公安局获悉,去年在凉山炮制伪慈善直播事件的主播“杰哥”杨某、“黑叔”刘某因涉嫌诈骗,已分别被逮捕、刑拘。

2016年11月初,网上曝出两段“快手”主播在大凉山做伪慈善的视频。视频显示,自称“杰哥”的主播把3万元发给凉山村民,

摆拍完后又把钱如数收回。另一名主播“黑叔”在视频中自称做慈善就是为了赚钱。

事件发生后,凉山警方成立以法制、网安、刑侦等部门组成的联合调查组。“快手”公司主动通过相关渠道联系警方,协助核实“杰哥”“黑叔”等主播的真实身份,固定相关电子证据。

警方在布拖等地调查

发现,“杰哥”及“黑叔”等人长期在凉山昭觉、布拖等地召集村民拍摄捐赠现金及物资视频,拍完后将全部现金和大部分物资收回。

同时,他们将这些伪慈善视频上传至“快手”直播平台,实现获利目的。调查组认为,上述行为涉嫌诈骗,责成布拖县公安局立案侦查。

目前,犯罪嫌疑人杨某(“杰哥”)已被逮捕,刘某(“黑叔”)已被刑拘,二人对自己利用伪慈善视频诈骗他人的犯罪行为供认不讳。据警方调查,自二人首次到四川省布拖县拍伪慈善起,杨某通过直播平台骗取“礼物”提现金额达到24.9万余元,刘某获利18.66万余元。目前案件正在进一步办理中。(吴光于)

最高法:公众人物姓名不得作商标

《法制晚报》消息 1月11日上午,最高人民法院召开新闻发布会,发布《最高人民法院关于审理商标授权确权行政案件若干问题的规定》相关内容,该司法解释明确,将政治、经济、文化、宗教、民族等领域公众人物姓名等申请注册为商标,属于商标法第十条第(八)项规定的“其他不良影响”。因此,根据商标法,上述公众人物姓名不得作为商标使用。据了解,新的司法解释将从2017年3月1日起施行。(李洪鹏)

我国油价或现四连涨

新华社消息 新年伊始,全球最大石油出口国沙特带头落实减产协议,刺激国际油价开门红,创出近一年半新高。受此影响,1月12日24时我国成品油调价或现四连涨。

本轮成品油调价周期是2017年首个计价周期。根据定价机制规则,在1月12日24时,我国将迎来2017年以来首个成品油调价时间窗口。由于近期国际油价整体上扬,业内机构预计,国内油价或再迎上调,实现四连涨。隆众资讯原油分析师李彦表示,虽然隔夜国际油价出现大跌,但并不影响本轮国内油价上调的方向。预计本轮成品油价格上调幅度约在每吨100~110元区间内,折合升价在0.07~0.09元区间内。(刘雪)

◎各地看点

天津: 在医院摆灵堂可追刑责

新华社消息 为了加强医院安全管理,维护医院正常医疗秩序,保护医患双方合法权益,9日举行的天津市第十六届人民代表大会常务委员会第三十三次会议通过了《天津市医院安全秩序管理条例》。该条例规定,在医院发生聚众滋事,侵害患者和医务人员人身安全等扰乱医院安全秩序情况时,公安机关应迅速出警,依法处置。条例明确表示,从今年3月1日起,在医院焚烧纸钱、摆设灵堂、摆放花圈等7类行为,天津市公安机关将依法予以处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。(周润健)

北京: 《红楼梦》纳入高考必考范围

新华社消息 1月11日,记者从北京教育考试院了解到,2017年高考北京卷《考试说明》正式发布,语文将《红楼梦》等6部经典作品纳入必考范围。

北京教育考试院相关负责人介绍,2017年高考语文的一大看点是对经典阅读的考查内容进一步细化,如基于知识积累和生活经验,对作品文化价值、时代意义的感悟和评价。《红楼梦》《呐喊》《边城》《红岩》《平凡的世界》《老人与海》纳入考生必须作答的范围,为此新增三道参考样题,体现对经典阅读“考查内容”的理解。(梁天韵)